
「寒川町総合計画」に関する町民アンケート調査 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

記入にあたってのお願い 

 
 ◇調査票にお答えを直接お書きいただき、５月９日(金)までに同封の返信用封筒に入れて

ご投函ください（切手は貼らなくて結構です）。 

 ◇視覚障がいへの対応が必要な場合などについては、お問い合わせください。 

 ◇病気などやむを得ない事情によって、あて名のご本人にご回答いただけない場合には、

満２０歳以上で同居されているご家族の方にご回答いただきますようお願いいたします。 

 

 【アンケートに関する問い合わせ先】寒川町役場 企画政策課 企画行革担当まで 

                Tel 0467-74-1111(内線231～233) Fax 0467-74-9141 

                Email kikaku@town.samukawa.kanagawa.jp  

 

調査ご協力のお願い 
 

皆様には、日頃から町政へのご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。 

現在、寒川町では、寒川町総合計画「さむかわ２０２０プラン後期基本計画」の進行

管理及び「第２次実施計画」（計画期間：平成 27 年度から 29 年度まで）の策定作業を

進めています。 

そこで、今回お願いいたしますこの調査は、皆様が、普段どのように感じ生活してい

るか、町の施策のどのような点を重要と考えるか、どの事業を優先的に行うべきか、町

政に対するお考えをお聞かせいただき、今後の町の行政運営に役立てることを目的に、

実施するものです。 

なお、この調査は無記名形式で行い、個人が特定されたり、個人のお考えが公表され

ることはございません。また、結果はすべて統計的に処理し、ご回答いただいた皆様に

ご迷惑をおかけすることは一切ございませんので、率直なご意見をお聞かせください。 

ご多用のところ大変恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力をお願いいた

します。 

 

※町が行った具体的な事業の実績値等については、寒川町ホームページ（トップページ「寒川

町について 計画」⇒「総合計画 寒川町総合計画さむかわ 2020 プラン」⇒「後期基本計画

進行管理」）に「後期基本計画進行管理シート」を参考として掲載しています。 

 

ＵＲＬ http://www.town.samukawa.kanagawa.jp/ 

 

平成 26 年 4 月   寒 川 町 長 木 村 俊 雄   

mailto:kikaku@town.samukawa.kanagawa.jp


寒川町の現状と今後の見込み 

【人口について】 

 国全体が人口減少社会へ移行しつつある中、町の人口推計は今後緩やかな増加傾向をた

どりますが、平成 27 年をピークに減少し、平成 32 年には４７,７０９人とほぼ現在と同程

度の規模となることが予想されます。 

人口構成については、少子高齢化の一層の進行により老年人口（65 歳以上）が増加する一

方、生産年齢人口（15～64 歳）及び年少人口（14 歳以下）はともに減少が予想されます。    

     

 

資料：寒川町総合計画「さむかわ 2020 プラン」後期基本計画推計人口 

（H22年4月1日現在の住民基本台帳人口及び外国人登録者数をもとに推計） 

（参考：平成 26 年 3 月 31 日現在 住民基本台帳人口 47,950 人） 

【財政について】 

 昨年からの国における強力な経済対策により景気回復の兆しが見え始めているものの、

町税収入等の大幅な増額が見込めないため、行財政改革における経費の削減や職員人件費

の抑制等に取り組んでいますが、少子高齢化の進行などに伴い、生活や医療に関する扶助

費を含む「社会保障関係費」は毎年伸び続け、公債費（町の借金）を合わせた義務的経費

は上昇の一途をたどっています。 

また、老朽化が進む公共施設の維持補修費の増加が全国の地方公共団体共通の問題となっ

ており、寒川町も同様の問題を抱えています。 

こうしたことから、町では町総合計画「さむかわ 2020 プラン」の中で財政計画を立て、

限られた財源の効率的かつ効果的配分に努めています。なお、第２次実施計画の策定にあ

たっては、この財政計画についても見直しを行っていく予定です。 
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義務的経費 

町税収入 

Ｈ19 年度に比べ 30％以

上も伸びています。 

税収と義務的経費の差が狭くなる

ほど、自由に使えるお金が少なく

なり財政が硬直化します。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



町民アンケート 調査票 
 

問１ あなた自身のことについてお聞きします。 

次の（１）～（７）の各項目について該当する番号を 1 つ選び○印をつけてください。 
 

（１）あなたの性別はどちらですか。   ① 男    ② 女 

（２）あなたの年齢はおいくつですか。  

     ① 20～29 才   ② 30～39 才  ③ 40～49 才  ④ 50～59 才 

     ⑤ 60～69 才   ⑥ 70 才以上 

（３）あなたの職業は次のうちどれですか。 

     ① 自営業・自由業  ② 会社員・公務員    ③ アルバイト・パート 

     ④ 学生   ⑤ 主婦・主夫  ⑥ 無職    ⑦ その他（      ） 

（４）あなたの家族構成は次のうちどれに当てはまりますか。 

     ① 単身世帯          ② 夫婦のみ      ③ 2 世代世帯（親と子）  

④ 3 世代世帯     ⑤ その他 

 （５）あなたの家族構成員に、未成年者はいますか。 

① いる（   人）  ② いない 

（①いる場合 年齢：    歳、   歳、   歳、   歳、   歳） 

（６）あなたのお住まいの地域はどこですか 

     ① 田 端       ② 一之宮       ③ 中 瀬 

     ④ 大 曲       ⑤ 岡 田       ⑥ 大 蔵 

     ⑦ 小 谷       ⑧ 小 動       ⑨ 宮 山 

     ⑩ 倉 見 

（７）あなたは寒川町に住んで何年になりますか。 

     ① 1 年未満      ② 1 年以上 5年未満  ③ 5 年以上 10 年未満 

     ④ 10 年以上 20 年未満 ⑤ 20 年以上      

 

 

 



問２ 町が行うサービスと負担のあり方についてお聞きします。 

 あなたのお考えに最も近いものを１つ選び、該当する番号に○印をつけてください。その他

を選んだ方は、その内容を（ ）内にお書きください。 

１ これまでどおり、もしくはこれまで以上の各種サービスを受けていきたい。そのた

めには、負担の拡大もやむを得ない。 

２ 今後は、各種サービスを縮小しても負担の拡大を抑えてもらいたい。 

３ 今後は、各種サービスを民間や NPO(ボランティア活動などの社会貢献活動を行う、

営利を目的としない団体)等に任せるなど、町が行うサービスを限定し、負担は減ら

してもらいたい。 

４ わからない。 

５ その他（                                ） 

 

問３ 町が政策の重点を置くべき世代についての考え方をお聞きします。 

 あなたのお考えに最も近いものを１つ選び、該当する番号に○印をつけてください。その他

を選んだ方は、その内容を（ ）内にお書きください。 

１ これから生まれてくる将来の世代に置くべきである。 

２ 現代社会を支えている現代の世代に置くべきである。 

３ 中間・どちらとも言えない。 

４ わからない。 

５ その他（                                ） 

 

問４ 町が重点的に投資すべき公共インフラについてお聞きします。 

 あなたのお考えに最も近いものを１つ選び、該当する番号に○印をつけてください。その他

を選んだ方は、その内容を（ ）内にお書きください。 

１ 公共施設や道路など、ハードインフラ（形のあるもの）に投資すべきである。 

２ 教育や福祉など、ソフトインフラ（形のないもの）に投資すべきである。 

３ 中間・どちらとも言えない。 

４ わからない。 

５ その他（                                ） 

 

 



問５ 公共施設のあり方についてお聞きします。 

 あなたのお考えに最も近いものを１つ選び、該当する番号に○印をつけてください。その他

を選んだ方は、その内容を（ ）内にお書きください。 

１ 今ある公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設、学校、健康管理センターなど）

はこれまでどおり維持していくべきである。 

２ 今ある公共施設の機能（教育、健康、福祉など）を１つの建物の中に集約化すべき

である。そのためには今ある施設のうちなくなるものがあってもよい。 

３ 隣接する自治体の公共施設を町民も使えるようになっていれば、他の自治体にはあ

るが町にはない施設があってもよい。 

４ 他の自治体にある施設は町にもあってほしい。そのためであれば町民の負担が増え

てもよい。 

５ 他の自治体と比較して不便でも、施設に関する負担はできるだけ少ないほうがよい。 

６ わからない。 

７ その他（                                ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問６ 寒川町での暮らしの中で感じていることについてお聞きします。 
 

あなたは、普段、次の項目について、ど

のように感じていますか。また、今後の取

り組みがどの程度重要であると思います

か。あなたのお考えに最も近いものをそれ

ぞれ１つ選び、該当する番号に○印をつけ

てください。 

現在の状況 重 要 度 

十
分
な
状
態 

や
や
十
分 

や
や
不
十
分 

不
十
分 

わ
か
ら
な
い 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

わ
か
ら
な
い 

(1)道路網の整備 
道路網の整備が進み、町内外の移動がスム

ーズだと思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(2)公共交通網の整備 
通勤や通学などで鉄道、バス路線等が快適

に利用できていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(3)公園・緑地等の整備 
公園や緑地が整備され、日常生活の中で憩

いや安らぎを感じられているか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(4)下水道・河川の整備 
① 下水道の整備 

下水道の普及により快適な生活ができて

いると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(4) 下水道・河川の整備 
②河川の整備 

河川整備が適切にされて、浸水被害が減少

していると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(5) 環境美化の推進 
町民と企業と行政が協働して環境美化が

図られていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(6)住環境の向上 
①良好な住環境の整備 

景観に配慮した良好な住環境が形成され

ていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(6) 住環境の向上 
②情報通信基盤の活用 

情報通信環境（ホームページ、ツイッター 

など）が整い、町と町民が情報を共有でき 

るような環境になっていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(7) 土地利用の適正化 
地域の発展動向等に応じた土地利用が

できていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(8)市街地整備の推進 
①中心市街地の整備 

中心市街地（寒川駅周辺地区）の整備は進

んでいると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

    



あなたは、普段、次の項目について、ど

のように感じていますか。また、今後の取

り組みがどの程度重要であると思います

か。あなたのお考えに最も近いものをそれ

ぞれ１つ選び、該当する番号に○印をつけ

てください。 

現在の状況 重 要 度 

十
分
な
状
態 

や
や
十
分 

や
や
不
十
分 

不
十
分 

わ
か
ら
な
い 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

わ
か
ら
な
い 

(8) 市街地整備の推進 
②ツインシティ倉見地区の整備 

ツインシティ倉見地区の整備は進んでい

ると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(8) 市街地整備の推進 
③さがみ縦貫道路寒川北インター
チェンジ周辺の整備 

さがみ縦貫道路寒川北インターチェンジ

周辺の整備は進んでいると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(8) 市街地整備の推進 
④さがみ縦貫道路寒川南インター
チェンジ周辺の整備 

さがみ縦貫道路寒川南インターチェンジ

周辺の整備は進んでいると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(9) 緑化の推進 
自然環境が保全され、水と緑に親しめる環

境が整備されていると思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(10)環境共生の推進 
①環境保全活動の推進 

町において環境保全活動が活発に行われ

ていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(10) 環境共生の推進 
②地球環境の保全 

町民、行政、企業それぞれが、環境問題を

意識し、二酸化炭素の排出抑制などの地球

環境を保全することに努めていると思う

か。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(11) 公害の防止 
騒音や悪臭など公害のない環境の中で、快

適な生活を送れていると思うか。 

 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(12) 資源の有効活用の推進 
①リサイクル活動の推進 

ごみの分別によりごみの資源化が進んで

いると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(12) 資源の有効活用の推進 
②エネルギー対策の推進 

太陽光発電などのクリーンエネルギーの

普及は進んでいるか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

 



 
あなたは、普段、次の項目について、ど

のように感じていますか。また、今後の取

り組みがどの程度重要であると思います

か。あなたのお考えに最も近いものをそれ

ぞれ１つ選び、該当する番号に○印をつけ

てください。 
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重
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な
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か
ら
な
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(13)廃棄物の適正処理 
①ごみの収集処理対策の推進 

多様化しているごみの分別徹底と適正な

ごみの収集・処理ができていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(13) 廃棄物の適正処理 
②し尿の収集処理体制の推進 

衛生的で、効率的なし尿処理ができている

と思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(14) 健康づくりの充実 
町民が健康づくりに関する自覚と認識を

深め、日頃から心身ともに健康で生活して

いるか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(15)医療体制・保健衛生の充実 
①地域医療の充実 

いつでも安心して受けられる医療体制が

整っていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(15) 医療体制・保健衛生の充実 
②保健衛生の充実 

予防接種など感染症予防に関する取り組

みができていると思うか 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(16) 地域福祉の充実 
住民相互の支え合いや地域での福祉活動

が充実し、高齢者や子ども、障がいのある

人などが生活しやすい環境だと思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(17) 高齢者福祉の充実 
高齢者に必要な支援が行われ、生活しやす

い環境づくりができていると思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(18) 子育て支援の充実 
保育施設の充実、医療費の助成など、安心

して子育てを行うことができる環境だと

思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(19) 障がい福祉の充実  
障がいのある人とその家族が地域で安定

した生活ができていると思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(20) 社会保障制度の推進 
①国民健康保険制度の充実 

国民健康保険制度が充実し、健全な運営が

されていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

  



 
あなたは、普段、次の項目について、ど

のように感じていますか。また、今後の取

り組みがどの程度重要であると思います

か。あなたのお考えに最も近いものをそれ

ぞれ１つ選び、該当する番号に○印をつけ

てください。 
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(20) 社会保障制度の推進 
②高齢者医療制度の充実 

高齢者医療制度が充実し、健全な運営がさ

れていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(20) 社会保障制度の推進 
③介護保険制度の充実 

介護保険制度が充実し、健全な運営がされ

ていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(20) 社会保障制度の推進 
④国民年金制度の推進 

年金相談や啓発活動が充実し、加入が促進

されていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(21) 防災対策の充実① 
あなたの家族や地域での災害対策は十分

だと思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(21) 防災対策の充実② 
行政の災害対策は十分だと思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(22) 消防・救急体制の充実  

①消防体制の充実 
消防体制（火災予防、消火活動、災害対応

など）の強化は図られていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(22) 消防・救急体制の充実  

②救急救助体制の充実 
救急救助隊性が整備され、安心して暮らせ

ていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(23) 交通安全・防犯対策の充実  

①交通安全対策の充実 
交通事故撲滅に向けた対応（意識啓発、交

通安全施設の整備）が図られていると思う

か。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(23) 交通安全・防犯対策の充実  

②防犯対策の充実 
地域ぐるみ、町ぐるみで防犯対策が進んで

いると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(24) 地域活動の推進 
①コミュニティ活動の推進 

地域課題の解決に向け、自治会などの地域

団体が活発に活動できていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

  



 
 
あなたは、普段、次の項目について、ど

のように感じていますか。また、今後の取

り組みがどの程度重要であると思います

か。あなたのお考えに最も近いものをそれ

ぞれ１つ選び、該当する番号に○印をつけ

てください。 
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(24) 地域活動の推進 
②ボランティア活動の促進 

地域での町民の自発的な活動（ボランティ

ア活動）が活発に行われていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(25) 町民相談の推進 
町民ニーズに即した相談体制や情報提供

ができていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(26) 共に支え合う地域社会の実現 
①男女共同参画社会の実現 

女性の就業や地域活動への参加など、男女

共同参画社会は進んでいると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(26) 共に支え合う地域社会の実現 
②平和で平等な社会の実現 

社会の平和に対する意識や人権意識の普

及など、平和で平等な社会が図られている

と思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(27) 生涯学習の推進 
積極的に生涯学習に取り組めるよう、様々

な学習機会が用意されていると思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(28) スポーツ・レクリエーション活動の推進 
健康な心と体を作るため、スポーツ・レク

リエーション活動の推進が図られている

と思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(29) 幼児教育の推進・ 家庭教育の支援 
幼児教育と家庭教育の充実のため、相談や

学習機会などの情報提供はできていると

思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(30) 学校教育の推進 
町立の学校では、安全な環境のもと、知・

徳・体の調和のとれた生きる力を育む教育

ができていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(31) 青少年の育成 
地域の中で、青少年の健全育成が図られる

よう支援が行われていると思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(32) 地域文化の振興 
町民が積極的に地域の文化・芸術活動に参

加し、親しんでいると思うか。 

 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

  



 
 
あなたは、普段、次の項目について、ど

のように感じていますか。また、今後の取

り組みがどの程度重要であると思います

か。あなたのお考えに最も近いものをそれ

ぞれ１つ選び、該当する番号に○印をつけ

てください。 
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(33) 地域間交流の推進 
町民が本町以外の住民や外国人と交流し

ていると思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(34) 商業の振興 
買い物する場所が充実し、買い物客でにぎ

わっていると思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(35) 工業の振興  
企業誘致や経営支援などの取り組みによ

り、工業の振興が図られていると思うか。 
１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(36) 農業の振興 
生産者、消費者それぞれにとって魅力のあ

る行政の取り組みが行われていると思う

か。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(37) 勤労者対策の充実 
地域で安定した雇用が創出されていると

思うか。勤労者の生活が安定していると思

うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(38) 観光の振興 
町外からの観光客でにぎわい、長時間楽し

める場所となっていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(39) 町民との協働によるまちづくりの推進 
町民と行政によるまちづくり（各種審議

会や委員会への参加、傍聴や行政と町民

との対話の機会の充実、情報公開、町民

の意見・提案の反映）が進んでいると思

うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(40) 広域行政によるまちづくり 
近隣自治体との広域的な連携により、町

民サービスの向上や地域活性化、効率的

な行政の推進が図られていると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

(41) 地方分権の推進と自律的な行財政運営 
計画的・効率的な財政運営のもと、町の

特性を生かしたまちづくりが進んでい

ると思うか。 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

             



◇これからのまちづくりに関するご意見などを、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 

調査票は、同封の返信用封筒に入れ、５月９日（金）までに投函をお願いいたします。 

（切手は不要です。） 


